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Sanierung der Fahrbahn der Kunigundenstraf3e?

Schriftliche Anfrage gemalR § 68 GeschO

Anfrage Nr. 14-20 / F 01513 von Herrn StR Prof. Dr. Jérg Hoffmann, Herrn StR Dr. Michael Mattar,
Frau StRin Gabriele Neff, Herrn StR Thomas Ranft, Herrn StR Wolfgang Zeilnhofer

vom 29.05.2019, eingegangen am 29.05.2019

Az.: D-HA 1I/V1 6312-6-0053

Sehr geehrter Herr Stadtrat Prof. Dr. Hoffmann,
sehr geehrter Herr Stadtrat Dr. Mattar,

sehr geehrte Frau Stadtratin Neff,

sehr geehrter Herr Stadtrat Ranft,

sehr geehrter Herr Stadtrat Zeilnhofer,

in Ihrer Anfrage vom 29.05.2019 fihren Sie aus:

,Derzeit wird die Fahrbahn der Kunigundenstraf3e saniert. Im Umfeld wurden keine weiteren
Stralen saniert.

Wir bitten den Oberbilrgermeister um die Beantwortung der folgenden Fragen:*
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Ihre Fragen beantworten wir wie folgt:

Frage 1:
Warum wurde genau diese Stral’e saniert, obwohl es Straflen mit deutlich schlechterem Belag in
Munchen und auch in Schwabing gibt?

Antwort:

Die Frage, welche Sanierungsmafinahme wann durchgefihrt wird, ist immer vor dem Hintergrund
des Erhalts der Verkehrssicherheit, der Abstimmung mit den Sparten und MaBRnahmebeteiligten,
Notwendigkeiten der Baustellenkoordinierung und kurzfristig auftretender Schadensbilder, z. B.
Frostschaden, zu bewerten. Dazu wird die Strallensubstanz anhand klar definierter,
deutschlandweit einheitlicher Kriterien mit einem Substanzwert zwischen 1,0 (guter Zustand) und
5,0 (dringender Handlungsbedarf) erfasst. Dieser Substanzwert erfasst Risse,
Oberflachenschaden sowie Flickstellen und ermoglicht eine Aussage Uber den StralRenkorper.

So fuhrte das Baureferat auf Basis der oben genannten Kriterien in den Jahren 2017 und 2018 im
Umfeld der Kunigundenstrale auch Sanierungsmaflnahmen in der Klementinen-, Weisgerber-,
Dunant-, Dresch-, Danziger Straflte und der Virchowstralte durch.

Die KunigundenstralRe zwischen Dietlinden- und Gundelindenstral3e hatte gemaf den
Auswertungen der StralRendatenbank einen Substanzwert von 4,5 und musste auf Grund des
vorhandenen StralRenzustandes, wie Risse, Verdrickungen und Flickstellen grundhaft saniert
werden. Mit MaRnahmen des laufenden Unterhalts war ein wirtschaftlicher Erhalt des
Stralenkdrpers nicht mehr zu gewahrleisten.

Der zustandige Bezirksausschuss 12 Schwabing-Freimann wurde Uber die Sanierungsmafinahme
informiert und hat dieser in seiner Sitzung vom 17.12.2018 einstimmig zugestimmt.

Frage 2:
Handelt es sich bei der sanierten Stralle um eine Teststrecke flir autonomes Fahren?

Antwort:
Nein.

Frage 3:

Die oberste Schicht wurde an verschiedenen Tagen in Stralenabschnitten aufgebracht. Nun
bleiben offensichtlich Schwellen zwischen den Abschnitten zuriick, die nach schlechter Arbeit
aussehen.

Weshalb kénnen die einzelnen Asphaltstreifen nicht stufenlos miteinander verbunden werden?
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Antwort:

Die Unterteilung einer BaumaRnahme in Bauphasen und somit der Einbau der Asphaltbelage in
mehreren Abschnitten ist zum einen aus technischen Grinden notwendig (maximale Arbeitsbreite
des Asphaltfertigers) und zum anderen um die Beeintrachtigung der Anlieger so gering wie
moglich zu halten. Durch diese Unterteilungen kann die Zufahrt zu den Grundstiicken jederzeit
aufrechterhalten und der Entfall von Parkplatzen soweit wie mdglich reduziert werden. Die dabei
entstehenden Arbeitsfugen werden, gemaf dem aktuellen Stand der Technik mit Bitumen
vergossen. So wurde auch bei der Sanierung der Kunigundenstralle vorgegangen. Das Baureferat
hat jedoch die Stellen nochmals kontrolliert und konnte keine Unebenheiten feststellen.

Mit freundlichen GriiRen

gez. R. Hingerl

Rosemarie Hingerl
Berufsmalige Stadtratin
Baureferentin der Landeshauptstadt Miinchen



